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Over 15 mio. i overskud i 2009  

Regnskabsresultatet for 2009 er nu blevet endeligt 
opgjort og for andet år i træk kommer Gentofte 
Hospital ud med positive tal på bundlinien. 
 
Det samlede overskud blev således på 15,4 millioner kroner. 
Regnskabet forelægges Regionsrådet den 27. april. 
 En stor indsats fra 

medarbejdere og 
ledere i alle 
afdelinger på 
hospitalet er en af 
hovedårsagerne til 
det gode resultat. 

2009 har været et udfordrende år for Gentofte Hospital. Med de 
udmeldte afdelingsbudgetter for 2009 havde vi valgt en linje, hvor 
det meget høje aktivitetsniveau fra efteråret 2008 skulle fastholdes 
gennem hele 2009. Baggrunden for dette valg var at undgå en 
situation med større besparelser på hospitalet. 
 
Med det nu opgjorte regnskabsresultat for 2009 kan det 
konstateres, at strategien er lykkedes til fulde. Dette har kun været 
muligt takket være en meget stor indsats og tæt ledelsesmæssig 
opfølgning i alle afdelinger på hospitalet.  
 
Vi nåede i alt 99,8 % af vores samlede aktivitetsbudget og kom 
dermed yderst tæt på det mål, som vi på aktivitetssiden fastsatte 
for lidt over et år siden.  
 
Udfordringer i 2010 
Det høje aktivitetsniveau har dog desværre ikke kunnet 
gennemføres uden omkostninger. Afdelingerne har således 
tilsammen overskredet lønbudgetterne med 19,0 mio. kr. og reelt 
redes plusset på bundlinjen kun hjem, fordi vi har udvist 
tilbageholdenhed på blandt andet apparaturindkøb og it-udvikling, 
og fordi vi havde overskuddet fra 2008 at tære på. 

2010 bliver et 
udfordrende år, da 
blandt andet 
merforbruget på 
lønbudgettet skal 
nedbringes. 

 
Vi har derfor taget hul på et meget udfordrende regnskabsår 2010, 
hvor det er helt afgørende, at merforbruget på lønbudgetterne 
nedbringes samtidig med, at det høje produktivitetskrav på i alt 3,6 
procent, som vi er underlagt i 2010, nødvendigvis må indfries. 
 
Overskuddet på 15,4 millioner kroner søges nu overført til 2010 – 
en overførsel, der forudsætter politisk godkendelse på mødet i 
Regionsrådet den 27. april. Midlerne søges blandt andet overført til 
anvendelse inden for de områder, hvor der blev udvist 
tilbageholdenhed i 2009.  
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Der er ingen tvivl om, at 2010 økonomisk set er et endog meget 
udfordrende år for Gentofte Hospital. Lad os dog foreløbigt glæde os 
over, at vi kom rigtig flot igennem 2009. En stor tak til alle for 
indsatsen! 
 
Yderligere oplysninger: Hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen og 
økonomichef Torben Hedegaard Jensen. 

Bedst til håndhygiejne 

God håndhygiejne har længe været et fokusområde på 
Gentofte Hospital, og nu kommer der endnu et tiltag, 
der skal sikre dette.  ”Direkte observation” 

er en metode til at 
sikre, at reglerne 
omkring hånd-
hygiejne bliver fulgt 
til punkt og prikke. 

 
Der er tale om metoden ’direkte observation’, og den er faktisk 
allerede i gang her på hospitalet. Metoden går ud på, at kollegaer 
observerer hinanden og på den måde sikrer, at reglerne for 
håndhygiejne i alle tilfælde bliver fulgt til punkt og prikke – der skal 
opnås såkaldt 100 procent compliance.  
 
I marts måned har alle nøglepersoner og kvalitetskoordinatorer 
været undervist i metoden, og hospitalets afsnit er således klar til at 
begynde den målrettede ugentlige indsats de næste 12 uger. 
 
Hvert afsnit skal sikre at egne data dokumenteres og formidles 
videre til medarbejderne i afsnittet – det må også gerne være en 
sjov aktion, der kan hjælpe med at hejse flaget for håndhygiejnen. 
Desuden skal data fra hvert afsnit hver uges data indrapporteres på 
Q-drevet under ”rapportering af håndhygiejne”. Alle slutresultater 
fra uge 14 skal også lægges på drevet, og dermed kan hospitalets 
samlede præstation ses der. 
 
Det skal ikke være nogen hemmelighed, at vi gerne vi profilere 
hospitalet positivt på dette felt. Til at understøtte dette er udmeldt 
en lille konkurrence, som starter fra uge 14: 
 
1. De tre afsnit, som først når 100 % i en uge vinder morgenbrød 
eller kage fra køkkenet til afsnittet. Resultatet skal være synligt på 
Q-drevet. 

Der er både mulighed 
for at vinde 
morgenbrød, kager 
og gavekort til 
biografen, hvis man 
er god til hånd-
hygiejne.   

 
2. Det afsnit, som først når mere end 90 % i 10 på hinanden 
følgende uger får 25 gavekort a 200,- kr. til biografen. Resultatet 
skal være synligt på Q-drevet. 
 
Vinderne bliver fejret på Geni. 
 
Yderligere oplysninger: Vicedirektør Torben Laurén og kvalitets- og 
planlægningschef Poul Holt Pedersen. 
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Forskning i sundhed og livsstil 

Fredag den 23. april 2010 afholder Forskningsrådet og 
Forskningens Hus på Gentofte Hospital det årlige 
Forskningens Døgn. 

Forskningens Døgn 
på Gentofte Hospital 
foregår i auditoriet 
fredag den 23. april 
mellem klokken 14 og 
18.30. 

 
Temaet for Forskningens Døgn 2010 er sundhed og livsstil, hvor 
borgerne inviteres indenfor på hospitalet for at høre, hvordan man 
holder sig sund og rask hele livet igennem. 
 
Dagen strækker sig fra kl. 14.00 til kl. 18.30, og programmet byder 
blandt andet på foredrag og en række stande, hvor forskere på 
Gentofte Hospital står klar til at besvare spørgsmål om livsstil og 
sundhed. I løbet af dagen vil det for eksempel være muligt at høre 
om: 

• Hvad er de allertidligste tegn på demens?  
• Hvordan forebygger du bedst type 2 diabetes?  
• Hvorfor er det så svært at opnå varigt vægttab og hvad skal 

du gøre for at lykkes med det?  
• Hvordan undgår du fedt i blod og hjerte?  
• Er børneeksem arveligt?  
• Hvad er gevinsterne egentlig ved motion? 

Quiz om sundhed 
Ved indgangen til arrangementet får alle udleveret et quiz-skema 
med forskellige spørgsmål. Svarene vil de besøgende derefter 
kunne finde rundt omkring i de stande, der er opstillet. Quizzen 
løber indtil dagens slutning, hvor der vil blive udtrukket en vinder 
blandt de rigtige besvarelser. 

Der vil være foredrag, 
stande og en quiz for 
de besøgende. 

 
Forskningens Døgn bliver afholdt i Gentofte Hospitals 
auditoriebygning, opgang 28. 
 
Yderligere oplysninger: Forskningschef Eva Benfeldt og vicedirektør 
Lars Juhl Petersen.  

Fremtidige specialfunktioner 

Sundhedsstyrelsen har udmeldt hvilke hospitaler, der 
skal varetage hvilke specialfunktioner pr. 1/1 2011, og 
umiddelbart betyder det ikke de store ændringer for 
Gentofte Hospital.  

Gentofte Hospital ser 
ud til at kunne 
fortsætte med de 
fleste af de 
specialefunktioner, 
som vi allerede i dag 
har. 

 
Vi har fået de fleste af vores ønsker igennem, og har meldt tilbage, 
at vi kan varetage de udmeldte specialefunktioner under de angivne 
forudsætninger.  
 
Udmeldingen har netop været i høring, og vi har i den forbindelse 
fremsendt indsigelser eller kommentarer inden for nogle få 
områder. Det drejer sig blandt andet om:  
 



Tirsdag den 13. april 2010                                       Side 4 af 5 
 

Nyhedsbrev nr. 4 
 
 

 
Øre/næse/hals  
Hillerød Hospital står til at skulle afgive en del specialiserede 
funktioner, som må forventes flyttet til Gentofte Hospital. Det er p.t. 
uvist om dette kan nås inden d. 1/1 2011. 
 
 Acusticusneurinomkirurgi er anført som hørende under 

Rigshospitalet, men angives andet steds som ”Gentofte i 
samarbejde med neurokirurgi Rigshospitalet”. Gentofte Hospital 
har anbefalet at funktionen placeres på Gentofte Hospital. 

En del af Hillerød 
Hospitals 
specialfunktioner 
kunne flytte til 
Gentofte, men 
spørgsmålet er om 
det kan nås inden 
årsskiftet. 

 Intraktabel svimmelhed er beskrevet til at ligge på 
Rigshospitalet, men Gentofte Hospital har anbefalet en flytning, 
da hospitalets læger har de fornødne kompetencer og størst 
erfaring med denne patientgruppe. 

 Thyreoideacancer: Gentofte Hospital har anbefalet, at 
funktionen placeres både på Gentofte Hospital og Rigshospitalet 
med den klausul at patienter med oplagt malign diagnose 
henvises til Rigshospitalet, men at peroperativt opdaget 
malignitet kan kirurgisk færdigbehandles på Gentofte Hospital. 

 Gentofte Hospital er tildelt højt specialiseret funktion i cochlear 
implant, men hospitalet er kun tildelt mulighed for anæstesi af 
børn under to år i max to timers knivtid. Gentofte Hospital har 
anmodet om at få dette forbehold ophævet for denne 
patientgruppe. 

 
Kardiologi 
 Hospitalet har gjort indsigelse mod, at myokardiebiopsi er 

fjernet fra kardiolgien. 
 
Når sundhedsstyrelsen har modtaget og behandlet alle 
hospitalernes bidrag meldes den endelige specialefordeling ud. 
 
Yderligere oplysninger: Vicedirektør Lars Juhl Petersen og Kvalitets- 
og Planlægningschef Poul Holt Pedersen.  

Tag cyklen til arbejde 

Så er det nu, du skal overbevise dine kollegaer om, at 
de skal cykle sommeren i møde. 
 
Den årlige udgave af ”vi cykler til arbejde”, arrangeret af Dansk 
Cyklist Forbund, løber af stablen fra den 3. til den 31. maj og der er 
masser af gode præmier i sigte for dit hold.  

Cykling giver motion i 
hverdagen og så 
gavner det også 
miljøet. 

 
”Vi cykler til arbejde” handler om at få flere til at cykle. At få motion 
i hverdagen er én af de ting, vi selv kan gøre for at få et sundere 
liv, og miljøhensynet spiller også en væsentlig rolle. Flere på cykel 
og færre i bil betyder mindre luftforurening og CO2 udledning, så 
cyklen er på mange måder det gode og sunde valg. 
 
For at være med i kapløbet om præmierne, skal I være mindst fire, 
som har lyst til at cykle til arbejde. Jo flere dage I cykler til arbejde 
under kampagnen, jo større er chancen for at vinde lækre præmier 
til hele holdet. Årets hovedpræmie er en verdensrejse for hele 
cykelholdet.  
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I skal gøre følgende: 
 
 Saml et hold på jeres afdeling. Alle hold skal være på mindst 4 

og højest 16 personer.  
 Udpeg en holdkaptajn, som har kontakt til HR afdelingen. 
 Find et navn til jeres hold efterfulgt af holdkaptajnens navn:  

Eksempelvis: Haletusserne, Dorte Neiiendam. 
 Udfyld tilmeldingsblanketten, som I finder på Geni 

(personale/personalegoder). 
Når man cykler til 
arbejde har man 
mulighed for at vinde 
gode præmier – 
blandt andet en 
verdensrejse. 

 Holdkaptajnen sender tilmeldingsblanketten til Dorte Neiiendam 
i HR afdelingen på dornei02@geh.regionh.dk senest den 14. 
april 2010, så betaler hospitalet deltagergebyret.  

 
På Geni finder I også links til sider, hvor holdkaptajnen kan indtaste 
cykeldage og km, og hvor I kan læse mere om Dansk Cyklist 
Forbunds kampagne. 
 
Yderligere oplysninger: Hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen, HR-
chef Sidsel Rasborg Wied og HR-sekretær Dorte Neiiendam. 

Hensynsfuld parkering 

Hospitalet prioriterer fortsat, at der skal være plads til 
patienter og pårørende på parkeringspladserne og i 
den sammenhæng er det ikke altid lige nemt for 
personalet at finde en plads til bilen, når arbejdsdagen 
starter. 
 
Det er derfor nødvendigt at kunne parkere i området omkring 
hospitalet, og det er der da heldigvis også fortsat mulighed for. I 
den forbindelse skal vi dog gøre opmærksom på, at det er vigtigt, at 
parkering på villavejene sker med så stor hensyntagen til beboerne 
som muligt.  

Det er masser af 
muligheder for at 
parkere på 
villavejene omkring 
hospitalet, men husk 
at vise hensyn til 
beboerne. 

 
Som udgangspunkt går det relativt problemfrit med parkeringen, 
men især på Anemonevej mellem Niels Andersens Vej og Ledreborg 
Alle kan det til tider blive lidt hektisk.  
 
Det er derfor især vigtigt, at man holder sig to ting for øje, når man 
parkerer der:  
 

1) Aldrig parkerer foran en indkørsel.  
2) Levne god plads til minimum én ekstra bil uden for hver 

parcel.  
 
Vi håber på fortsat forståelse for vores parkeringsregler og ønsker 
om godt naboskab. Og vi takker for opbakningen til også at løse 
denne udfordring.  
 
Yderligere oplysninger: Hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen. 
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